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LITURGIKUS „B" év FONTOS INFORMÁCIÓ
November
l.MINDSZENTEK ÜNNEPE
(szöveg 397-401. old., pref: 400. old.)
2. HALOTTAK NAPJA
(szöveg 402-405. old., pref.: 40-44. old.)
8. Évközi 32. vasárnap
(szöveg 321-324. old., pref: 32-35. old.)
15. Évközi 33. vasárnap
(szöveg 325-328. old., pref: 32-35. old.)
22. KRISZTUS KIRÁLY ÜNNEPE 
(szöveg 329-335. old., pref: 332. old.)

VÉGE VAN A „B" ÉVNEK, 
A „C" ÉV KEZDŐDIK.

29. Advent 1. vasárnapja 
(szöveg 47-50. old., pref: 27 vagy 28.
old.)

December
6. Advent 2. vasárnapja
(szöveg 51-54. old., pref: 27. vagy 28. 
old.)
8. SZEPLŐTELEN FOGANTATÁS 
(szöveg 345-350. old., pref: 348. old.)
13. Advent 3. vasárnapja
(szöveg 55-58. old., pref.: 27. vagy 28. 
old.)
20. Advent 4. vasárnapja
(szöveg 59-62. old., pref: 27. vagy 28. 
old.)
25. KARÁCSONY, URUNK SZÜLETÉSE 
(szöveg 69-72. old., pref: 29. old.)
27. SZENT CSALÁD VASÁRNAPJA 
(szöveg 73-77. old., pref: 29. old.)

Karácsony második napján, december 26-án szombaton délelőtt 10-11 óra körül a bíborosi szentmise lesz a Piaristáknál, erről pontosan tájékoztatni fogunk.
December 27-én a hallássérültek szentmiséje 

nem lesz Budapesten.Jó készülődést az ádventre, karácsonyra, újévre!
MINDSZENTEK

vértanúról megemlékezve. A

November 1-jén közös napon ünnepeljük az összes szentet, vagyis valamennyi megdicsőült lelket, akikről sokaságuk miatt a kalendárium külön, név szerint nem emlékezhet meg.Keleten már 380-ban megülték ezt az ünnepet, minden nyugati egyház liturgiájába IV.
HALLÁSSÉRÜLTEK SZENTMISÉI
Budapesten:í Piarista Gimnázium Kápolnája, 

V. kerület, Budapest, Piarista 
utca 1.• november 1., 8., 15., 22. és 29. vasárnap délután 3 órakor• december 6., 13., 20. és 26.Vidéken:

Hdy Nfiknr? Hány 
órakor 

?
Miskolc nov. 8., dec. 13. 15.00
Pécs nov. 1., dec. 6. 14.00
Saornbathety 15.00
Vác nov. 12. 16.30
Veszprém nov. 15., dec. 20 15.00

Bonifác pápának köszönhetően került be, aki miután megkapta a pogány istenek tiszteletére épült római Pantheont, 609. május 13- án Mária és az Összes Vértanúk tiszteletére szentelte fel azt.III. Gergely pápa (731-741) kiszélesítette az ünneplendők körét: a „Szent Szűznek, minden apostolnak, vértanúnak, hitvallónak és a földkerekségen elhunyt minden tökéletes, igaz embernek" emléknapjává tette mindenszentek ünnepét.November 1-jére IV. Gergely pápa (827-844) döntése értelmében került az ünnep.Mindenható örök Isten, ki megadtad nekünk, hogy egy napon ünnepelhessük minden szented dicsőségét. Kérünk, hogy sokszoros közbenjárásukra bőven áraszd reánk nagy irgalmadat. A mi Urunk, Jézus Krisztus által, aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökkön-örökké. Ámen
Erdődi Ferenc atya írta:Azért már meg ne haljunk!



2015. november Hallássérült Hívek Hírlapja 2. oldalTévedés, hogy meghalunk. Biológiailag igen, de lelki értelemben soha! Sokan erre csak későn jönnek rá. Éppen ezért most November 1-8-ig a temetőben, halottak napján és az rákövetkező napon a katolikus templomokban lehet teljes búcsút nyerni katolikus testvéreinknek. Ha szükséges gyónjanak, mindenféleképpen járuljanak szentáldozáshoz, és a Pápa ima szándékára imádkozzanak el szívből egy Miatyánkot és egy üdvözlégyet. És így szeretetükre szeretet lesz a válasz. Istent ugyanis nem az imáinkkal fizetjük le, hanem szívünkkel kopogtatunk az Ő szívén.Ám szeretteinkről ne csak haláluk után gondoskodjunk, hanem még életükben tegyünk meg mindent: Ha igazán szeretjük elhunytjainkat, nemcsak a gondozásukról, temetésükről kell gondoskodnunk, hanem örök sorsukról is. Első lépés ez ügyben, hogy akárhogyan is élt szerettünk, próbáljunk meg még akkor papot, lelkészt hívni, amikor még értelme használatának még birtokában van. Ezzel zárul le ugyanis az érdemszerzés és a bűnbánat kegyelmi ideje. Ez a nagy piros vonal. Demencia, vagy Alzheimer-kór esetében ez kegyelmi idő a halál előtt jóval korábban befejeződik.Sajnos sokan erre nem gondolnak, hogy még az értelem elhomályosulása előtt gondoskodjanak annak örök üdvösségéről, akit annyira szeretünk, aki annyira fontos volt nekünk. Szeretnénk, hogy ott lehessünk vele egyszer a mennyben? Ha igazán szeretjük, akkor ezt is megtesszük, életünk Jézushoz igazításán túl, hogy végül is mi is ott legyünk. Az értelem használatának megszűnése után - ahogy születésünktől fogva minden napunkat - csakis Isten kegyelmébe tudjuk ajánlani szeretteinket, amely a lélek mélyén még ekkor is képes csodákat művelni. Tehát ekkor is hívhatunk papot, lelkészt, aki együtt imádkozik velünk.A katolikus egyházban van egy utolsó mentőkötél, egy „baleset utáni biztonsági öv”. A teljes búcsú. A halottak napja nyolc napos ünnepe tulajdonképpen erről szól, nem a kegyelmi szempontból értéktelen halloweenról és a partykról.Magyarországon Mindenszentek van és halottak napja van és nem halloween. Imádkozni kéne nem bulizni.A búcsú elsősorban teológiai fogalom melynek jelentésén, létezésén, érvényességén komoly viták voltak a kereszténység története folyamán. Mit is jelent? Erre úgy tudunk helyesen válaszolni, ha megvizsgáljuk, hogy a katolikus hit szerint miért szükséges? Nagy Szent Gergely pápa szerint: "Hinnünk kell, hogy bizonyos kisebb bűnök számára az ítélet előtt van egy tisztító tűz, mert az örök Igazság mondja, hogy "ha valaki a Szentlélek ellen káromkodik, azt sem ebben, sem az eljövendő világban (Mt 12,31) nem nyer bocsánatot." E kijelentésből következik, hogy egyes bűnök ebben a világban, mások az eljövendőben bocsáttatnak meg.” (Vö.: Katolikus Egyház Katekizmusa 1031 pont.) A Makkabeusok második könyvében is találhatunk olyan részt ahol a halál után imádkoztak az elhunytak örök üdvösségéért: "Azért mutatott be (Makkabeus Júdás) engesztelő áldozatot, hogy megszabaduljanak bűneiktől." (2Mak 12,46) Van erre utalás Pál apostolnál is: "De akinek műve elhamvad, az kárt vall. Maga ugyan megmenekül, de csak mintegy tűz által.” (lKor3,15)Mindezek alapján a Katolikus Lexikon pedig ezt mondja: "búcsú (lat. indulgentia): a bűnbánat szentségében már föloldozást nyert bűnért járó, ideig tartó büntetés elengedése. A római katolikus egyház kincse, az ortodox egyház nem ismeri el, a protestáns egyházak kifejezetten tagadják. - I. Dogmatikailag. A Ny-i egyház hagyomány különbséget tett a bűn eltörlése és a büntetés elengedése között. [...] A bűnök megbocsátása után azonban visszamaradnak bizonyos ideig tartó büntetések, s a búcsú ezek eltörlése. [...] Az egyház az élők számára úgy engedélyez búcsút, hogy lelki hatalmával közvetlenül elengedi az ideigtartó büntetést, mert az élő hívők az egyház joghatósága alá tartoznak; a megholtak viszont már nem, azért érettük csak könyörög (suffragium) Istenhez, hogy engedje el büntetésüket. Ezt azért teheti meg, mert rendelkezik Krisztus és a szentek érdemeinek kifogyhatatlan kincstárával, erre mindig hivatkozhat és ebből mindig osztogathat (D 550-552). - A búcsú elnyerésének föltétele a kegyelem állapota [vagyis, ha szükséges gyónni kell], az előírt jótettek elvégzése és legalább ált. szándék a búcsú elnyerésére. - A gyakorlatban mindig megkülönböztették a teljes és a nem teljes búcsút." (Vagyis minden lelki akadálytól vagy csak részben megszabadító kegyelmek.) Én azt tenném a hozzá a lexikon szócikkéhez, hogy a búcsú elnyeréséhez, hogy a hívőnek még a bocsánatos bűnöket is el kell utasítania, vagyis szívében még a bocsánatos bűnök elutasítását is megígéri, vagyis azt, hogy ezektől is elszakad, ezeket is megtagadja. Mindegyik búcsú nyerési lehetőségnek különböző további feltételei vannak, melyet az apostoli penitenciária (A pápának fenntartott feloldozási ügyeket intéző hivatal.)



2015. november Hallássérült Hívek Hírlapja 3. oldalVégül de nem utolsó sorban, nem csak a szeretteink hanem saját lelkűk megmentésén is dolgozni kéne, mégpedig minél előbb. Sokan azt mondják, nem tudnak életünk nagy bűneire nemet mondani, ezért Istennek sem akarnak, képesek Igent mondani.Sokan azt mondják Igent mondani Istennek és nemet a bűnnek valamilyen egyszeri végleges és megmásíthatatlan döntés. Ehhez az emberek többsége egész életében gyönge lesz. Pedig csak gondoljunk bele: Igazi igent mindig csak az út elején lehet ki mondani, nem a végén, nem? Tehát, Isten nem olyan Igent vár, ami valaminek a befejezését jelenti! Hiszen emberileg nem mindig vagyunk abban az állapotban, hogy mindenestül megváltozzunk. Az Igen nekivágás a végtelennek. Nemet mondani eddigi életemre sokkal nehezebb, mint egy kis Igent mondani Istennek. Nem kell hozzá semmi. Nem kell, hogy rendben legyenek a dolgok, vagy le tudjunk zárni, valamit. Mert még nem biztos, hogy minden megvan hozzá. Az Igen egy mosoly, amivel vállaljuk, hogy sok kis igent fogunk mondani, a rosszra sok kis nemet. Majd a végén, amikor a sok kis igent egy vonalban látod... Mint a rózsafüzér elején a nagy keresztet... Látod majd, az első kis igent... Az volt a történelem legnagyobb IGENJE!!! TEHÁT NEM NEMET KELL MONDANOD VALAMIRE. HANEM CSAK EGY KIS IGENT. Ami sokkal könnyebb, ami elég könnyű, hogy elkezd! Hogy elkezd az örök életed!
EVANGÉLIUM
Szent Máté könyvéből(Mt 5,1-12)Egyik nap nagyon sok ember ment Jézushoz. Jézus fölment a hegyre és leült egy kőre. A sok ember figyelte Jézust. Jézus így tanította az embereket: „Boldogok azok az emberek, akik lélekben nem kívánják a gazdagságot, hanem elfogadják a szegénységet. Ezek az emberek megkapják a mennyországot.Boldogok azok az emberek, akiknek szomorúsága van, mert Isten megvigasztalja a szomorúakat.Boldogok a szelídek, mert Isten a szelídeknek adja a földet.

Boldogok azok, akik kívánják az igazságot, mert ők megkapják az igazságot az Istentől.Boldogok az irgalmas emberek, mert Istentől irgalmat kapnak.Boldogok a tisztaszívű emberek, mert ők meglátják az Istent.Boldogok a békeszerető emberek, mert ők az Isten gyermekei.Boldogok azok az emberek, akik szenvednek a vallás miatt, mert ők megkapják a mennyországot.Boldogok vagytok, ha Jézus miatt üldöznek titeket, örüljetek, mert nagy jutalmat kaptok a mennyországban."
A MI ESEMÉNYEINK

Őszi lelkigyakorlat volt Miskolcon2008 óta minden évben ősszel van a három napos lelkigyakorlat hallássérült hívők számára más - más vidéken.Legelőször Iszkaszentgyörgyön volt, most pedig Miskolcon. Október 9-10-11-én tartott az őszi lelkigyakorlatunk Miskolcon, a Minorita Rendházban, a mai Kelemen Didák Fiúkollégiumában, amely belvárosban van.

A rendházban Feri atyával együtt 21-en kaptunk szállást. De foglalkozásokba bekapcsolódhattak a hallássérült miskolci hívek is, majdnem harmincán voltunk.A lelkigyakorlat témája: „ÖT UJ" EVANGÉLIUMI TANÁCSA téma részei: 1) bizalom 2) nyugalom 3) irgalom 4) kedvesség 5) keménység



2015. november Hallássérült Hívek Hírlapja 4. oldalAz előadások péntek estétől vasárnap ebédig tartott. Érdekeseket és megfontolandó dolgokat hallgattunk, amiket Feri atya mondott.Szombaton délután felmentünk a jezsuiták avasi templomába, ahol a miskolci hallássérült hívők szoktak misézni. Akkor már jubileumi misére mentünk, amit Feri atya mondott, ünnepeltünk a miskolci siketek miséjének 25-dik évfordulója alkalmából. Mikesy György tolmácsolta Mándy Zoltán atyát, aki 25 évvel ezelőtt először misézett a hallássérült híveknek. Zoltán atya nagyon örült, hogy mi nem feledkeztünk el az ünnepi alkalomról, hosszan emlékezett a siket hívekkel együtt töltött időről, számára egyik legszebb emléke és szolgálata, megemlékezett a Szilágyi nővérekről is. Majd tolmácsolta Szebeli Erzsébetet, aki segített a lelkigyakorlat megszervezésében, ő is köszöntötte a jelenlevőket. Aztán Pázmándi János is köszöntőt mondott Mint akkori szervező hosszan megemlékezett a miskolci siketek pasztorációjának 25 évéről Megemlítette, hogy 1990. szeptember 30- án volt először szentmise a siketek számára. Érdekes körülmények között kerülhetett a megszervezésre. Miután az avasi lakótelepen élő 

katolikusok sokáig templom nélkül éltek, ill. nagyon messze volt legközelebbi katolikus templom. Ezért felkeresték a miskolci Sinosz-t, hogy adjon helyt a misének, addig, míg fel nem épül az avasi templom, így helyben megoldódott a miskolci siketek pasztorációjának lehetősége is. Pázmándi János kérésére Feri atya a jubileumi misét felajánlotta a miskolci siket hívőkért, Zoltán atyáért, jelenlegi atyáért és Szilágyi Nővérekért. A misén Feri atya elmondta, hogy milyen fontos a misszió, amely hirdeti az Örömhírt, amelyet nekünk meghagyta Jézus Krisztus parancsaként. Végén agapén is tovább ünnepeltünk, csoportkép is készült.Majd este Mikesy György vezette a kvízjátékot is.Vasárnap reggeli mise reggel 7-kor kezdődött halló vendéggel együtt a rendház ebédlőjében, mert idén augusztusban tűz ütött ki, és korom teljesen ellepte a minorita templomot. Feri atya a helyi pappal együtt mondott misét. Csoda, hogy erre a miskolci siketek ilyen korán is eljöttek. Ez bizonyítja, hogy a miskolci misszió él.Ebéd után búcsúztunk a rendháztól és a miskolciaktól. Szép emlékkel utaztunk haza.
(Popovics Zoltán írta)

EGYHÁZI HÍREK
(MAGYAR KURÍR)

Mécsesek gyúltak a szegényekért 
NagyváradonA Nagyváradi Római Katolikus Egyházmegye, a Caritas Catolica és a görögkatolikus Caritas Eparhial szervezésében október 16-án rendezték meg Nagyváradon az „Egymillió csillag a szegényekért" elnevezésű szolidaritási estet.Az est folyamán közös imával, illetve mécsesek meggyújtásával fejezték ki együttérzésüket a jelenlevők a szegénységben, társadalmi kirekesztettségben élő embertársaik iránt, felekezeti és nemzetiségi hovatartozástól függetlenül.A szolidaritási programhoz Románia 54 települése csatlakozott, a Nagyváradi Római Katolikus Egyházmegye területén többek között Margittán és Tasnádon is gyertyákat gyújtottak. Az esemény keretében a résztvevőknek lehetőségük nyílt arra, hogy aláírják a szociális szolgáltatások állami támogatásának növelése céljából indított „Igen a szociális szolgáltatásokra" elnevezésű petíciót, melyet a kezdeményezők a kormánynak címeznek azért, hogy 2020-ig évi 0,3 százalékkal növeljék a 

költségvetés szociális szolgáltatásokra szánt kiadásait.Böcskei László római katolikus megyéspüspök arra hívta fel a figyelmet, hogy sokszor érzéketlenül megyünk el olyan embertársaink mellett, akik szenvednek azért, mert valamilyen oknál fogva a szegénység, az esélytelenség, a betegség, a kitaszítottság, a magány vagy egyéb megpróbáltatások áldozataivá váltak. Nem sejtjük azt, hogy az utcán áthaladva milyen drámák játszódnak le a falak mögött, pedig minden érintett örömmel fogadja a neki nyújtott kezet és a segítséget.„A mai mécsesekkel, melyeket meggyújtunk, azt szeretnénk jelezni, hogy nem félünk elindulni a rászorulók felé, fel merjük vállalni őket, és tenni szeretnénk valamit értünk" - hangsúlyozta a főpásztor.Rajna József Caritas-igazgató röviden visszatekintett az általa vezetett intézmény elmúlt 25 évben kifejtett tevékenységére, azon eseményekre, amikor megmutathatták, hogy tudnak a sötétségbe fényt és derűt, vigasztalást vinni, a szükséget szenvedők segítségére sietni. Azt tanácsolta: ahogy a két Caritas-szervezet is 



2015. november Hallássérült Hívek Hírlapja 5. oldalösszefogott ezen az estén, mindannyian tegyük ugyanezt, átérezve keresztény küldetésünket, vagyis Jézus szavait követve - „Szegények mindig lesznek köztetek" (Mt 26,11) - karoljuk fel a rászorulókat.
Szentbeszédét Avilai Szent Teréz versével zárta: „Semmi ne zavarjon, semmi ne rémisszen... Annak, aki Istené, semmi nem hiányzik, Isten egyedül elég."

Szent Teréz-búcsú BudapestenOktóber 18-án, vasárnap a délelőtt búcsúi szentmisében emlékeztek meg a sarutlan kármelita rend alapítójáról Budapesten, a terézvárosi Avilai Szent Teréz-templomban.A Szent Teréz liturgikus emléknapjához (október 15.) kapcsolódó búcsúi szentmisét Horváth Zoltán, az Avilai Szent Teréz-templom plébánosa és Stjepan Beretié, a szabadkai Avilai Szent Teréz- székesegyház plébánosa mutatták be.Az ünnepi nagymise olvasmánya az Énekek énekéből hangzott el. A János-evangélium részlete a szőlőtő és a szőlővessző példabeszédéről szólt (Jn 15, 1-8), amelyet szentmise szónoka az Istennel való egyesülés képi leírásaként értelmezett.Stjepan Beretiő szabadkai plébános ugyanis az imáról beszélt, az Istennel való bensőséges kapcsolatra hívta fel a hívek figyelmét Szent Teréz életpéldáján keresztül. Miután röviden elmondta Szent Teréz életének legfőbb eseményeit, amelyek Teréz személyiségét mutattak be a híveknek.A nagy társasági életet élő Teréz szerzetesként is örömöt és vidámságot vitt a körülötte élők közé, hogy a derű uralkodjon a kolostorokban - hangsúlyozta a szónok. - Mindenekelőtt azonban Szent Teréz az ima mestere volt, aki eljutott az Istennel való egyesülésre. Ennek ellenére nem az általa is megtapasztalt lelki élményekben, látomásokban látta a szeretet teljességét, hanem az emberi akarat Isten akaratába való belehelyezésében.A plébános felhívta a figyelmet, hogy a szeretet nagysága a szilárd elhatározáson múlik, azon, hogy mindent Isten kedvéért tegyünk. Szent Teréz személyén keresztül imádságos életre buzdította az ünneplőketStjepan Beretic a Szent Teréz-i lelkülettel állította párhuzamba Árpád-házi Szent Margit példáját, de utalt Prohászka Ottokárra és Mindszenty Józsefre is, akik valamiképpen ugyanazt az imádságos, mély istenkapcsolatra törekvő lelkiséget élték, amellyel sok gyümölcsöt teremtek az egyházban.A szabadkai plébános arra hívta fel a hívek figyelmét, hogy egy-egy ember milyen sokat tehet az ima által. Prédikációjának végén csak annyit kívánt önmaga, de valójában minden jelenlévő számára, hogy legyen mindenki az ima, a munka, a remény és a cselekvő szeretet embere.

Látogatható a Mátyás-templom 
tornya1894-es megépítése óta első ízben 2015-ben vált látogathatóvá anagyközönség számára a Mátyás-templom harangtornya. Október 21- én, az 1916-ban a Mátyástemplomban megkoronázott Boldog IV. Károly emléknapján sajtótájékoztatón mutatták be a megújult, kilátóvá alakított Mátyás-tornyot.A funkcióbővítő felújításról és a harangtorony történetéről tartott sajtótájékoztatót a Mátyástemplom Gondnoksága: Süllei László, a Budavári Nagyboldogasszony-templom plébánosa; Heffnerné Lung Rita HR- és marketingvezető; valamint Mátéffy Balázs művészeti és kulturális vezető.Süllei László rövid áttekintést adott a templom és a torony történetéről, fontosabb eseményeiről. Elmondta: a torony 1894 óta - amikor Schulek Frigyes a Mátyás korabeli torony részben pontos másolataként újraépítette, részben saját tervezésű sisakrésszel és erkéllyel kiegészítette - csak a „kiváltságosok" számára volt látogatható.A plébánia kezdeményezésére került sor a torony átalakítására, hogy megnyithassák a látogatók számára. A templom üzemeltetője, a Mátyástemplom Gondnoksága 2012-ben tízmillió forintot kapott a fővárostól a munkálatokra. Az átalakítás végeztével, ez év júniusától tesztjelleggel már megnyitották, mostantól pedig a nagyközönség is látogathatja a Mátyás-tornyot.A plébános lelkipásztori üzenetet is megfogalmazott a megnyitó kapcsán: Az ószövetségi embernek mély tapasztalata volt arról, hogy az élet út, melyen Isten vezeti őt. Bizonyosság élt benne arról is, hogy Isten csak azt tudja vezetni, aki úton van. Aki leül, nem hajlandó mozdulni, változni, aki befejezettnek, késznek tartja magát, azt Isten nem tudja vezetni. A zarándoknak az a tapasztalata is megvolt, hogy ezt az irányítást Isten nem a távolból nyújtja, hanem együtt vándorol vele az úton. Süllei László rámutatott arra, hogy rácsodálkozva a világ szépségére, az előttünk körpanorámában megnyíló horizonttal szemben másként értékeljük önmagunkat, mindennapi 



2015. november Hallássérült Hívek Hírlapja 6. oldalsúrlódásainkat. Végül meghívott a toronylátogatás élményére, „hogy más szemszögből is lássuk meg Budapest szépségeit. Isten teremtette gyönyörű világunkat”.A torony legfeljebb 15 fős csoportokban látogatható mindennap 10-től 17 óráig, egész óránkénti indulási időpontokkal. Az érdeklődőket vezető kísérők angol és magyar nyelven nyújtanak tájékoztatást a kiállítótérben elhelyezett látnivalókról, a harangtoronyról. A látogatás bevezető ára felnőtteknek 1400 forint, diákoknak és nyugdíjasoknak 1000 forint, a családi jegy 3500 forintba kerül. A belépő megváltható a helyszínen és a Mátyás-templom.hu honlapon keresztül.
Újabb szentekOktóber 18-án vasárnap a délelőtti szentmise keretében avatta szentté Ferenc pápa az olasz Vincenzo Grossi plébánost, a Szeplőtelen Fogantatásról nevezett Mária spanyol szerzetesnővért és Lisieux-i Szent Teréz szüleit, Louis Martint és Marie-Azélie Guérint.

Louis és Zelie Martin 1858-ban kötöttek házasságot. 
Zelie fennmaradt levelei mesélnek az utókornak a 
család életéről. A 218 darab, 1863 és 1877 között 
íródott levél a család mindennapjairól szól, 
gyermekeik születéséről és közülük négy gyermek 
elvesztéséről.
Minden reggel 5 óra 30 perckor misén vett részt a 
Martin család, együtt imádkozták az Úrangyalát és a 
vesperást, szigorúan az Úrnak szentelték a 
vasárnapokat, komolyan vették a böjtöt adventben és 
nagyböjtben - ugyanakkor a levelek tanúskodnak a 
vidám percekről is, viccekről, játékokról; Louis 
szeretett horgászni és biliárdozni.
Szegényeket hívtak meg ebédre és látogatták a 
betegeket; lányaikat arra tanították, hogy a 
szegényekkel, kisemmizettekkel egyenrangúként 
bánjanak.
Amikor Zelie 46 évesen meghalt, Louis magára 
maradt öt lánygyermekével - Teréz még csak négy és 
fél esztendős volt akkor. Louis Martin hosszas 
betegeskedés után 1894-ben hunyt el.

RÖVIDEN...

Ferenc pápa afrikai útiaFerenc pápa november 25-e és 30-a között apostoli látogatást tesz Afrika három országában: Kenyában, Ugandában és a Közép- Afrikai Köztársaságban.
A pápa részvéte a törökországi merényiét 
kapósánFerenc pápa október 11-én, vasárnap angol nyelvű táviratot küldött az ankarai robbantások hírére Recep Tayyip Erdogan török államfőnek. Ebben hangsúlyozza: mélyen elszomorította a török fővárosban történt, számos áldozatot követelő merénylet.
A család és .Ferenc pápaFerenc pápa szeptember 27-én találkozott azzal a családdal, amely Argetína fővárosából, Buenos Airesből indulva 194 nap alatt csaknem 21 ezer km-es utat tett meg az egyesült 

államokbeli Philadelphiába egy öreg Volkswagen furgonnal.
A hűség megbecsüléseFerenc pápa: Adjuk vissza a szeretetett alapuló hűség társadalmi megbecsülését!Október 21-én a Szentatya a házastársak szereteten alapuló hűségéről elmélkedett az általános kihallgatáson, és arra buzdított, hogy mind egyéni, mind társadalmi életünkben növeljük az adott szó becsületét, az ígéreteinkhez való hűség megbecsülését.
A békéhez lépések és tettek kellenekFerenc pápa: A békéhez konkrét lépések és tettek kellenek! Október 18-án délben az Úrangyala imádságot a délelőtti szentmise végén mondta el Ferenc pápa, hozzá kapcsolódóan pedig a Szentföld békéjéért és az újonnan szentté avatottak közbenjárásáért imádkozott.
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MAGYAR SZENTEK

Szent Imre herceg(november 5.)A szüzessége példa, de példa harcra edzettsége is. Magyar ifjúságunk védőszentje, akitől bátorságot, alázatot, Isten iránti szeretetet, imádságos lelkületet tanulhatunk. Kérjük Isten kegyelmét, hogy jó példát mutathassunk a fiatalok számára. Szent István királynak és Boldog Gizellának fiaként született 1000 és 1007 körül Székesfehérvárott. Hétéves korától Szent Gellért püspök nevelte életszentségre, és oktatta korának tudományára. Testvérei korán meghaltak, és így ő volt a trón várományosa. A királyi udvarban is az imádság, a rejtettség és a teljes lemondás szentje lett. Kegyelmi sugallatra a legkedvesebbet: teljes lelki és testi tisztaságát ajánlotta fel Istennek a veszprémi Szent György kápolnában. Bár atyja kívánságára házasságra lépett, szűzi tisztaságát mégis megőrizte, élete így lett jel és példakép. Nem tudjuk ki volt a felesége, de méltó volt Imréhez, mert a házasságban a legnagyobb erényt többre értékelte mint a gyermekek utáni vágyat. Szent István király fiához, Imréhez intézett Intelmei, arról szólnak, hogy milyen legyen a jó keresztény uralkodó. Imre az is lett volna, ha egy vadászat alkalmával meg nem öli egy vadkan. Veszprém közelében halt meg 1031. szeptember 2-án. Szent László király uralkodása alatt, István király és Gellért püspök kanonizációjának évében, 1038. november 5- én őt is szentté avatták. Tiszta életével ma is

Árpádházi Szgnt Erzsébet(november 19.)
Erzsébet a felebaráti szeretet szentje. Tudta jól 
használni vagyonát, nem ijedt meg környezete 
rosszallásától. Arra bíztat példája, hogy vegyük 
észre a rászorulót, és ne ijedjünk meg a 
környezetünkben felhangzó ellenvetéstől, hanem

Isten erejével 
járjunk a

Krisztusi 
úton. Magyar királyunk, II. Endre és merániaiGertrud házasságából született 1207-ben. Már négy éves korában elkerült Wartburg várába.1221-ben kötötték meg házasságát Lajos thüringiai tartományi gróffal. Minden kötelességét pontosan teljesítette. Mint feleség forrón szerette férjét, mint buzgó keresztény az imádságban és az irgalmasság cselekedeteiben tűnt ki. Jótékonyságát Isten csodával is jutalmazta (rózsacsoda). Egy éhínség alkalmával kiosztotta a csűrökben található összes gabonát, és 64 ezer aranyat. Férje megértőén támogatta, de korán, 1227-ben Otrantóban, a keresztesháború előkészületei közben meghalt.Az irigy rokonság kiűzte Erzsébetet és gyermekeit Wartburg várából. Három évig tartott száműzetése. Magyarországi rokonait nem értesítette, csak Eckbert bambergi püspök könyörült meg rajta. 1228-ban felvette Szent Ferenc harmadik rendjének ruháját. Henrik, rokona, visszahívta és átadta Marburgot és környékét. Erzsébet kórházat alapított, a szegényeknek élt imádságban és a lélek vidámságában.24 éves korában halt meg 1231. november 17- én.
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SZERZETESREND

A Kismarost Ciszterci Nővérek Gyümölcsoltó Boldogasszony Apátsága

A rend történeteAz 1098-ban Cisterciumban (Citeaux, Franciaország) alapított monostor abba all. századi reformmozgalomba illeszkedik, amely az ősi monasztikus eszményeket keresve, Szent Benedek Regulájának teljes értékű megtartását hangsúlyozta. A ciszterciek rendalapítói Citeaux első apátjai: Molesmes-i Szent Róbert, Szent Alberik, Harding Szent István. Magyar földön 1142-ben alapították az első monostort Cikádoron (Bátaszék). Ezt követte számos alapítás. A török hódoltság alatt azonban a monostorok elnéptelenedtek. 300 év után éledt fel ismét a női ciszterci életforma hazánkban. A kismarosi ciszterci nővérek élete a szerzetesrendek állami feloszlatása után öt évvel, 1955-ben Budapesten kezdődött el egy albérleti lakásban. A szétszóratás éveiben a nővérek kétszer voltak börtönben, hosszabb ideig kis közösségekben éltek az ország több pontján. Jelenlétünk Kismaroson a 70-es évektől folyamatos. Itt épült fel az apátság a 90-es években. Jelenleg 17 örökfogadalmas nővér és 3 növendék él a közösségben.
A közösség karizmája, küldetéseA ciszterci élet küldetése az egyházban, hogy égve tartsa lámpását, mellyel várja és szereti jegyesét, Krisztust. Ennek az éber szeretetnek helye a testvéri közösség, ahol kölcsönösen segítik és támogatják egymást abban, hogy életük minden területét (az imádságot, a tanulmányokat, a vendégfogadást, a munkát) egyetlen egységben éljék meg, melynek összetartója Krisztus. így váljanak a világban az evangélium igazi tanúivá.
Magyarországi tevékenységMonasztikus életformánk célja a kegyelem leesdése a világ számára. Létünkkel hirdetjük Isten minden egyes ember felé forduló örök szeretetét. A napunkat átszövő ünnepélyes zsolozsma, az igényes szellemi munka, a méhészet, a lekvár-szörpkészítés, a vendégfogadás által éljük a ciszterciek „szeretet iskoláját”. Küldetésünk fontos része a faluban működő mozgásszervi orvosi rendelő. Testvéri közösségi életünk egyszerű tanúságtétel arról, hogy „ahol szeretet és egyetértés, ott az Isten."
Jövő, kihívások, tervekSzeretnénk folytatni monasztikus gyökereink elmélyítését közösségi tanulmányi napok szervezésével, ciszterci szerzők műveinek fordításával, terjesztésével, rendünk liturgikus hagyományának adaptálásával. A monostor baráti körének kérésére rendszeres lelkinapokat tervezünk életünk értékeinek továbbadására. A teremtett világ védelmével új lehetőségeket keresünk az energiagazdálkodásban, a gyümölcsfeldolgozás és a méhészeti munkák területén, valamint termékeink szélesebb körű terjesztésében.
RECEPT

A sütőtökkrémleves, ami nélkül az ősz nem múlhat el...

Hozzávalók:• 1 sütőtök (1 kg körüli)• 1-2 szem krumpli• 1 doboz tejszín• 1 fej vöröshagyma és 3-4 gerezd fokhagyma• olívaolaj• bors• leveskocka vagy húslevesalapié• egy marék pirított tökmag• tökmagolaj• pirított kenyér• szalonnakockák kisütve

Elkészítés• A hagymát és a fokhagyma felét felvágjuk és kevés olajban megpirítjuk.• A sütőtököt és a krumplit megtisztítjuk, kockára vágjuk, hozzáadjuk a hagymás részhez, és annyi vízben amennyi ellepi megfőzzük. Víz helyett jobb húsleves alapié, a vizet leveskockával ízesítjük.Ha megfőtt, elturmixoljuk, hozzáadjuk a maradék kipréselt fokhagymát, a tejszínt és még rottyantunk rajta egyet.Pirított tökmaggal, sült szalonnával, és tökmagolajjal tálaljuk. Jól illik hozzá a pirított kenyér is.


